

Председателю Верховного Суда
Республики Казахстан
Асанову Ж.К.
от Темирбековой (Левщенко)
Ольги Витальевны,
прож.: г. Караганда, проспект
Республики дом 22

Глубокоуважаемый Жакип Кажманович!

Пользуясь возможностью, я хочу выразить свою огромную человеческую благодарность и искреннюю признательность судьям апелляционной судебной коллегии Карагандинского областного суда **Еримбетову Т.М., Егоровой Ж.М. и Абулгазину А.Е.** за высокий профессионализм, проявленный при рассмотрении моего дела. Особо я хочу поблагодарить судью-докладчика Еримбетова Т.М., который проявил себя как объективный и справедливый судья-профессионал высочайшей квалификации.

Моя история началась в декабре 2013 года. Моя мама тяжело заболела онкологическим заболеванием. Все наши накопления быстро закончились, так как лечение было длительным и весьма дорогостоящим. Мы оказались просто в отчаянном положении, и не всегда хватало денег даже на приобретение продуктов. По этой причине я была вынуждена обратиться в одну микрокредитную организацию. 25 декабря 2013 года в микрокредитной организации (далее МКО) мне выдали микрокредит на сумму 35 000 тенге. Я не смогла вернуть деньги в установленный в договоре срок, но в конце ноября уже 2014 года вновь обратилась в эту же МКО и вернула им 15 000 тенге долга по этому займу. Менеджер МКО фактически вынудил меня заключить с ними договор рефинансирования задолженности, при этом оформил его как новый договор о предоставлении микрокредита уже на 240 000 тенге сроком до конца 2017 года. Я подписала договор и даже расписалась в расходном кассовом ордере, хотя никаких денег вообще больше не получала. Очевидно, что МКО никогда не дала бы мне взаймы 240 000 тенге, ведь я не смогла рассчитаться за предыдущий кредит в 35 000 тенге. При этом в новом договоре о предоставлении микрокредита нигде не упоминался прежний договор от 25 декабря 2013 года, также как нигде не упоминалось то обстоятельство, что это договор рефинансирования прежней задолженности. Так мой долг перед МКО из 35 000 тенге превратился в долг 240 000 тенге. Маму спасти не удалось, я осталась одна с маленьким ребенком, и на меня МКО повесила огромный долг, хотя я реально не получала 240 000 тенге. В некоторые моменты я испытывала просто непередаваемое словами отчаяние и чувство безнадежности.

В конечном итоге МКО обратилось в районный суд с иском о взыскании с меня уже 528 143 тенге с учетом суммы так называемого основного долга,



неустойки, вознаграждения и госпошлины по второму договору от 19 ноября 2014 года. В исковом заявлении ни слова не говорилось о том, что это договор рефинансирования задолженности по первому договору и вообще первоначальный договор от 25 декабря 2013 года не упоминался. Также нигде в исковом заявлении МКО не упоминало о том, что фактически никаких денег мне на руки не было выдано. В ходе судебного разбирательства в районном суде истец признал, что несмотря на наличие подписанных договора о предоставлении микрокредита от 19 ноября 2014 года и подписанных мною расходного кассового ордера, фактически деньги на руки мне не выдавались. В итоге суд первой инстанции удовлетворил требования частично, взыскав с меня в пользу МКО 52 273 тенге, при этом суд сослался на первоначальный договор от 25 декабря 2013 года, хотя, повторяю, истец на этот договор вообще не ссылался. Суд первой инстанции также обоснованно отказал во взыскании задолженности по второму договору, указав, что если деньги как предмет займа мне не выдавались, то и договор займа не может считаться заключенным.

Но окончательную точку в этом сложнейшем деле поставила апелляционная судебная коллегия по гражданским делам Карагандинского городского суда. Своим постановлением от 17 апреля 2018 года судебная коллегия изменила решение районного суда: Решение в части удовлетворения иска о взыскании с меня в пользу МКО суммы в размере 52273 тенге и государственной пошлины в размере 1 568 тенге, всего 53 841 тенге, - отменила и в этой части приняла новое решение об отказе в иске МКО. В остальной части решение суда первой инстанции было оставлено без изменения.

Суд апелляционной инстанции справедливо и обоснованно указал, что суд первой инстанции вышел за пределы исковых требований, когда взыскал с меня в пользу МКО 53 841 тенге по первому договору о предоставлении микрокредита от 25 декабря 2013 года, ведь истец вообще не ссылался на него в исковом заявлении и в ходе судебного разбирательства. Также судебная коллегия указала, что в действиях МКО имеет место злоупотребление правом.

Мне 26 лет, и я не умею красиво и пафосно говорить или писать. Но я искренне благодарна судьям апелляционной судебной коллегии Карагандинского областного суда Еримбетову Т.М., Егоровой Ж.М. и Абулгазину А.Е., которые проявили высочайший профессионализм и смогли объективно и справедливо разобраться в моем деле. Уверена, что подобные судебные акты укрепляют авторитет государства, повышают доверие и уважение к судебной системе, которая надежно защищает граждан нашей страны – Республики Казахстан!

С огромным уважением

Левщенко О.В. 
25.04.2018

Темирбекова (Левщенко) О.В.